

李克**强**赴北京西站考察时强调

统筹做好疫情防控和经济社会发展

新华社北京2月14日电 2月14日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强赴北京西站考察有序错峰返程和新冠肺炎疫情防控工作。他强调,要贯彻落实习近平总书记关于加强疫情防控工作的重要讲话和中央政治局常委会会议精神,按照中央应对疫情工作领导小组部署和国务院联防联控机制安排,落实落细疫情防控措施,多措并举实现人员错峰返程,最大程度降低人员流动可能带来的疫情传播风险,为有效防控疫情提供支撑。

李克强来到站台,向正从列车上走出的旅客挥手致意,询问路上是否顺利、车上防护措施怎么样。旅客们回答车上防护很好,李克强叮嘱大家返程后继续做好个人防护。他还察看了车站红外测温设施运行情况,对铁路系统在旅客上车前、旅途中和下车后都进行测温,加强各项防控措施予以肯定。

李克强来到北京西站调度指挥中心,了解全国铁路错峰调度和未来客流趋势。负责人汇报前期国家实施延长春节假期、灵活安排复工和引导错峰出行等举措,铁路系统也细化采取一系列措施,既有效避免了节后人流大规模集中出行,又保证了人流物流畅通。从预定购票和人员流动大数据分析看,今年不会再现往年那样的春运返程高峰。在场的交通、民航部门负责人表示公路、民航也呈现类似态势。大家普遍认为已采取的交通错峰举措,有效遏制了人员高峰出行可能引起的疫情链式传播风险。李克强说,你们做到了两手抓,一手抓疫情防控,一手抓保通保畅。当前疫情防控仍处于关键阶段,同时大部分地方也在有序复工复产。要加强客流监测,合理安排售票,同时抓紧出台暂时免除小轿车在内的客车、货车等所有车辆收费公路全部通行费的政策,并抓好各项防控工作不放松,这能够更好地保障重点医疗防控物资、生活必需品运输畅通,降低企业物流成本,并可以继续引导好交通预期,实现人员有序出行、均衡发展,在有效防控疫情的同时促进有序复工复产。

李克强强调,交通是人员流动的大动脉,也是保障各类防控物资和生活必需品供应的生命线,疫情防控措施要科学严密有效,把公共交通工具和场站防控抓细抓实,让旅客放心安全出行。同时要确保交通畅通,提高通行效率,纠正擅自设卡拦截、阻断交通等违法行为,确保疫情防控物资、生活必需品和人员运输畅通,助力有序复工复产、更好保障供给,维护正常经济社会秩序。各地区各部门要坚决有力有效防控疫情,努力实现全年经济社会发展目标任务。

李克强慰问值班的车站员工,叮嘱他们加强自身防护,并对全国交通战线广大员工坚守岗位、为疫情防控作出的贡献表示感谢。

肖捷、何立峰陪同考察。

武汉首个以中医为主的方舱医院开舱



2月14日,一名工作人员在查看病区。
2月14日上午,武汉首个以中医为主的方舱医院开舱,当日迎接患者。
江夏方舱医院位于湖北省武汉市的江夏大花山户外运动中心,江夏方舱医院现有5个病区,约400张床位。
新华社记者 程 敏 摄

沈阳海关保健中心为口岸卫生检疫提供技术支撑

本报讯 记者刘大毅报道 2月13日,记者从沈阳海关了解到,面对疫情形势,在专业技术人员不足的情况下,沈阳海关保健中心实验室检测人员主动申请24小时在岗值守,为口岸卫生检疫提供全方位不间断技术支撑。
据了解,春节期间,沈阳海关保健中心仅用3天时间即完成实验室评估、试剂耗材采购、检测流程多次演练等各项工作。检测人

员告诉记者,对新冠病毒疑似样本进行核酸提取检测极其危险,必须在专业场所,在专业技术人员不足的情况下,沈阳海关保健中心实验室检测人员主动申请24小时在岗值守,为口岸卫生检疫提供全方位不间断技术支撑。

目前,沈阳海关保健中心对所有送检疑似样本在进行原常规34项传染病检测项目的基础上,均加做新型冠状病毒核酸检测。

我省森林草原防火开始24小时备勤

本报讯 记者胡海林报道 省林草局近日召开专题会议,明确用最严格要求落实野生动物管控,森林草原防火部门24小时备勤,及时调度火情信息,专业森林消防队伍全部靠前布防,保持临战状态。
据介绍,为增强疫情防控,我省严禁野生动物及其制品交易,停止有关事项审批,严禁野生动物对外

扩散和转运贩卖。全面摸清全省野生动物管控底数,做到数据准确详实,及时公开野生动物管控信息。

针对入冬以来我省森林草原防火的严峻形势,省林草局提出要求,进一步督促各地压实森林草原防火主体责任,对重要林草区、景区、重点部位严看死守,继续加大隐患排查。

宝马中国及华晨宝马捐款500万元支持沈阳战“疫”

本报讯 记者刘佳报道 2月14日,宝马中国及华晨宝马宣布,通过中华慈善总会宝马爱心基金,向辽宁省慈善总会捐款人民币500万元,用于定向支持沈阳市抗击新冠肺炎疫情的工作。
宝马集团大中华区总裁兼首席执行官高乐先生及华晨宝马汽车有限公司总裁兼首席执行官魏

岚德博士共同表示:“沈阳是华晨宝马的家,长久以来,沈阳人民给予我们极大的支持。在危难时刻,我们坚定地与家人人民在一起!”

该笔捐款充分考虑到支持辽宁省、沈阳市广大医护人员抗击疫情迫切需求,将主要用于资助沈阳市第六人民医院紧急采购急需的防护物资及医疗设备。

中央赴湖北指导组落实中央应对疫情各项决策 发起武汉保卫战、湖北保卫战全面总攻

新华社武汉2月14日电 (记者胡浩 赵文君) 14日,中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰率中央赴湖北指导组来到湖北省疫情防控指挥部,深入学习贯彻疫情发生以来习近平总书记系列重要指示批示精神,落实中央应对疫情工作领导小组各项决策,进一步部署打好武汉保卫战、湖北保卫战。
孙春兰指出,在党中央、国务院的坚强领导下,在全省干部群众的积极

努力下,湖北省疫情防控发生了一些积极变化。但是,疫情形势仍然严峻。湖北、武汉是全国打赢疫情防控阻击战的决胜之地,武汉胜则湖北胜,湖北胜则全国胜。要深刻认识湖北、武汉疫情防控的极端重要性和紧迫性,勇往直前、义无反顾,切实增强责任感使命感,以更坚定的信心、更顽强的意志、更果断的措施,发起全面总攻。要坚定不移做到应收尽收,切实落实“四早”要求,坚决控制源头、切断

传播途径。坚持中西医结合,关口前移,关心关爱医务人员,加大轻症、重症患者救治力度。进一步发动全体党员干部,下沉到一线,做好依法防控、社区防控、群防群控,保障群众基本生活,维护社会安全稳定,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

湖北省疫情防控指挥部表示,必须坚决贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,进一步采取有效措施控制源头、阻断传播,进一步提升救治

能力,实现应收尽收、应治尽治,进一步改进干部的精神状态和抓落实的作风,以背水一战的精神,抢抓重要窗口期,打好武汉保卫战、湖北保卫战。

武汉市疫情防控指挥部表示,围绕“救患者、防扩散”的目标,力争做到确诊患者百分之百应收尽收、疑似患者百分之百核酸检测,发热病人百分之百进行检测、密切接触者百分之百隔离、小区村庄百分之百实行24小时封闭管理的具体举措。

方向:武汉!

站,2200多名医疗人员的大件行李、8000多箱医疗物资经武汉站转运,武汉站工作人员每天搬运的货物高达10多吨。

运输,是源源不断的动力,更是保障武汉人民生活之关键。

2月12日,一列装载16节冷藏集装箱、400余吨冻猪肉的75003次列车,安全抵达汉西车务段吴家山站。

这批冻猪肉是国家经上海洋山港进口的中央储备冻猪肉,也是调拨给武汉市的2000吨冻猪肉中的第二批。就在前一天,第一批217.9吨冻猪肉已经铁路顺利运抵武汉。

在1月23日离汉通道封闭的同时,一条条铁路绿色通道也迅速开启。

国铁集团调度指挥中心副主任张才春介绍,按照中央的部署,他们发挥全路一盘棋的优势,统一调度指挥,全力以赴支援武汉和湖北的疫情防控阻击战。“特殊时期,更要确保以最快速度把防控人员和物资运抵武汉。”

火神山医院、雷神山医院的物资十万火急,铁路以“火速”“雷霆”式速度来保障运输——
1月26日夜間,一批用于武汉火神山医院建设的钢材抵达汉西车务段汉阳站。中国铁路武汉局集团公司运转、调车、货运人员有序衔接,3辆满载螺纹钢的车辆被及时送到相应铁路专用线上,再由汽车按时运达工地。

1月28日,用于雷神山医院建设的160吨建筑材料急需从河南驻马店运输至武汉,武汉局集团公司迅速启动运输预案。当天凌晨4时,驻马店站用4个小时完成装车。8时15分,装载建筑材料的列车从驻马店站开出,15时到达400多公里外的武昌站下属大花岭站。

16分钟!
2月1日17时30分,一辆载有军方150余名医疗工作人员和700多箱医疗物资的G4633次列车驶入武汉站,早早站在站外列队等候的武汉站“头雁”突击队立即行动,仅用了16分钟就将全部物资卸下并装运上汽车。18时10分,6辆装满物资的货车及5辆大巴车奔向火神山医院。

缩短16小时!
2月9日,国家发改委、商务部、财政部从上海紧急调拨2000吨中央储备冻猪肉运往武汉。接到任务后,国铁集团调度指挥中心立即组织研究制定运输方案,全路紧急集结12组特种车辆赴上海,分5趟专列将这批中央储备冻猪肉运往武汉。经过紧张的装

车和编组作业,首趟专列于2月10日10时57分从上海芦潮港站开出。国铁集团调度指挥中心要求沿途铁路各单位重点挂运、加速放行、不得滞留、确保专列一路安全畅通。2月11日7时10分,该专列到达武汉,全程仅用20小时,较常规运输缩短了16小时。

路政护送一路畅通:确保应急运输车辆“不停车、不检查、不收费”

“连续14个小时,我们6名同志两合车,轮换驾驶和警戒,以最快速度将外省增援医疗队队伍护送到武汉。”负责保障任务的湖北路政执法总队黄黄支队第六大队队长柳智这样说。

2月3日和4日,交通运输部接到国家卫健委通报,有20支运送方舱医院设备的国家紧急医学救援队车队将分别从北京、天津等地出发运往武汉。沿途路政部门迅速启动预案,提前规划最快行驶路线,开启绿色通道,确保疫情防控物资运输车辆运输过程中“不停车、不检查、不收费、优先便捷通行”。

“封城”封的是疫情,高速上救援的车辆川流不息——
2月9日,湖北省高速公路共通行车流量10.49万辆,其中省内车流量4.22万辆,跨省车流量6.27万辆;

2月10日,全省高速公路共通行车流量6.53万辆,其中省内车流量1.92万辆,跨省车流量4.62万辆;

2月11日,全省高速公路共通行车流量7.31万辆,其中省内车流量2.31万辆,跨省车流量5万辆。

“跨省车辆远高于省内,全国应急车辆正疾驰而来!”交通部门相关人士说。据统计,1月23日离汉通道封闭后,1月24日至2月11日,全省高速公路共通行车流量224.65万辆。

疫情就是命令。与时间赛跑,这是关乎生命的护送。
在交通路政人员的护送下,来自全国各地的救援车队一路畅行,抵达武汉市各指定救援地点,迅速投入到防疫阻击战中。

为确保外省进鄂道路运输通道畅通,湖北省在武汉、鄂州、襄阳三地确定了5个物流园区作为进鄂应急物资道路运输中转调站,外省进鄂的各类应急物资运输在这里源源不断中转。

每个调运站每天接受应急物资类别和数量都分类别统计,分为防护和医药用品、消杀用品、专用仪器和设备、医疗设备和专用车辆,食品、能源

守护“雷神山”

间的墙上,都张贴着操作规程的提示。
2月12日,A8等病区按照设计标准刚建好,大连医疗队便立即进驻,全体医护人员随即投入到病区建设和物资准备当中。为了抢时间,那些天,大家从早上忙到深夜,加班加点,终于在2月13日晚顺利通过验收。

雷神山医院按照国际标准建设,设有重症科和传染科,共有32个病区,救治对象为各医院发热门诊和住院确诊的新冠肺炎患者,医院只设住院不设门诊。辽宁医疗队将接手17个病区,一共780张床位,由来自大连医科大学、锦州医科大学和全省14市的1013名医护人员组成。

在大连医疗队的511名医护人员做好全部接诊准备的同时,在A11病区,病区主任程青正带领队员搬运防护用品,紧张地清理病区残留的物资。

程青告诉记者:“负责A11病区的51名队员中,有10名医生,他们都是单位骨干,10名医生有的来自

重症科,也有的来自感染科,全是副主任医师以上。”目前,A11病区有40张床,当日晚已开始接诊。

奋战在A9病区的医疗队,来自营口市和辽阳市的医护人员负责,在建设病房的关键时刻,医护人员不计代价,忘我工作,他们只有一个念头:让更多患者早日康复,早日回归正常生活。

在A8病区一个重症监护室门口,来自大连市中心医院重症医学科的高凯就像一名投入战斗的战士,目光坚毅,充满信心。“我一定倾尽所学,尽自己最大努力,救治更多的患者!”高凯的激动掩盖了曾经的紧张。

有患者在微信朋友圈中写道:“今天辽宁医疗队接管雷神山医院多个病区,对我们来说就多了一份希望,让我们内心更踏实。”

辽宁雷神山医疗队联络员李壮告诉记者,截至2月14日17时,辽宁雷神山医疗队进驻的13个病区中,10个病区按计划全部开放,400个床位,目前已收治148名患者。

“襄”信明天 定是艳阳

“寒潮要来了,我们的心却是暖暖的……”两个多小时后,当襄阳刘集机场再次迎来有备而来的辽宁勇士时,有当地人脱口而出。
抵达襄阳后,这些医疗人员将会

同首批赴襄阳医疗队迅速进入“战斗状态”,与襄阳人民同心战“疫”。

为了民族复兴·英雄烈士谱

卢伟朝:用生命护一方平安

据新华社南宁2月14日电 (记者黄庆刚) 卢伟朝出生于广西梧州市,2001年7月在广西人民警察学校(现为广西警察学院)毕业后,任广西梧州市公安局南堤派出所民警。在职期间表现出色,受市公安局嘉奖3次。

2006年3月14日凌晨,刚刚巡逻结束准备休息的卢伟朝接到线报,发现涉嫌重大伤害案者在逃犯罪嫌疑人高某的踪迹,负责侦查此案的卢伟朝马上向派出所领导汇报情况,实施抓捕行动。

凌晨3时,犯罪嫌疑人高某出现在梧州市一家酒店门口,卢伟朝确认后,冲上前去抓住高某手臂,并表明警察身份。高某疯狂挣脱逃跑,卢伟朝紧追,并抓住高某,高某用藏于衣服中的牛角刀刺中卢伟朝胸部。受伤的卢伟朝仍继续追赶,最终倒在地上。犯罪嫌疑人高某被警察擒获。卢伟朝因失血过多,抢救无效,以身殉职,年仅26岁。

面对危险毫不退缩,卢伟朝用热血诠释警魂,践行铮铮誓言。2006年,卢伟朝被梧州市人民政府追授为“梧州青年勇士”“文明市民标兵”。同年,被公安部追授全国公安系统二级英雄模范称号。2015年,被追授为革命烈士。